

科技引领·创新转化·开放合作

第十一届中国(绵阳)科技城国际科技博览会开幕

邵鸿宣布开幕 王晓晖周浩黎吴朝晖张克俭致辞

华西都市报(四川日报全媒体记者 张守帅 文露敏)11月22日上午,以“科技引领·创新转化·开放合作”为主题的第十一届中国(绵阳)科技城国际科技博览会在绵阳开幕。全国政协副主席、九三学社中央常务副主席邵鸿出席开幕式并宣布开幕。省委书记、省人大常委会主任王晓晖,主宾国印度尼西亚驻华大使周浩黎,科技部副部长吴朝晖,工业和信息化部副部长、国家国防科工局局长张克俭分别致辞。

王晓晖在致辞中代表省委、省政府向莅临大会的各位嘉宾表示欢迎,向长期以来关心支持四川发展的海内外朋友表示感谢。他指出,四川是中国经济大省、人口大省、科教大省,这片土地自古就流淌着创新的基因,在中国乃至世界科技史上烙下了鲜明的“四川印记”。进入新时代新征程,四川创新步伐不断加快,科技能级持续提升,科技创新已成为推动经济高质量发展的主引擎。习近平总书记对四川创新发展高度重视、寄予厚望,作出推动成渝地区双城经济圈建设的战略部署,明确要求四川建设具有全国影响力的科技创新中心,特别是今年川视察时又赋予我们“两高地、两基地、一屏障”的时代使命,第一个“高地”就是要“着力打造西部地区创新高地”;强调“四个新突破”的战略任务,第一个“新突破”就是要“努力在提高科技创新能力方面实现新突破”;提出“四个发力”

的重要要求,第一个“发力”就是要“在推进科技创新和科技成果转化上同时发力”。这些重要指示要求,既充分表明四川在全国创新版图中的独特地位和作用,又为我们推动创新发展提供了根本遵循,必将有力指导和推动四川乘势而上汇聚国内外创新资源、塑造创新驱动新优势,为全国乃至全球创新产业链更好布局四川、海内外创新人才更好来川发展创造了难得的机遇和广阔的舞台。

王晓晖指出,我们愿同大家一道携手打造自主创新策源地,共建一批国省实验室和基础学科研究中心,联合攻克一批关键核心技术,力争取得更多“从0到1”的原始创新突破。愿同大家一道携手打造成果转化首选地,聚焦传统优势产业和战略性新兴产业,共建一批概念验证、中试熟化、成果交易公共平台,进一步打通“最后一公里”,形成更多新质生产力。愿同大家一道携手打造创新人才富集地,深入实施一批重大人才工程,营造近悦远来的人才生态,努力把人才这个“关键变量”转化为推动创新发展的“最大增量”。希望大家以科博会为契机,在科学技术这场永无止境的长跑中找到合作伙伴,在创新创造这项比拼智慧勇气的事业中发现更多商机,共同探索科技创新之路、逐梦未来发展之巅峰。

周浩黎在致辞中说,科学技术是推动人类进步和增进人民福祉的关键驱动力。中国作为全球科技大国,近年来在

许多领域处于领跑地位,引领带动世界发生新的变革。四川和绵阳致力于科技创新创造,经济蓬勃发展态势给人留下深刻印象。没有科技创新就没有转型发展,就不能实现经济更好增长。在印尼制定的“2045愿景”中,推进科技创新是非常重要的内容,我们正聚焦发展绿色经济、海洋经济、数字经济、医药健康以及旅游业等组织开展科研创新。期待以担任本届科博会主宾国为契机,加强与中国及其地方间的合作,学习借鉴好的经验做法,促进双方科技合作取得丰硕成果。

吴朝晖代表科技部预祝本届科博会取得圆满成功。他说,科技部将继续支持绵阳把科技创新作为高质量发展的逻辑起点,加快建设中国特色社会主义科技创新先行区。要聚焦国家战略任务,一体推进科研攻关和成果转化,为高水平科技自立自强贡献力量;深化科技体制机制改革,激发创新创业活力,营造具有竞争力的创新生态;强化区域创新开放合作,支撑和服务双循环发展新格局。希望与会嘉宾、参展企业借助科博会的平台,深入交流、凝聚共识、增进合作,共享前沿科技进展,共促科技创新和成果转化,更好赋能实体、服务社会、造福人民。

张克俭在致辞中说,党的十八大以来,绵阳科技城自觉服务国家高水平科技自立自强,坚持在科技创新和科技成果转化上同时发力,科技城建设取得开创性进展。举办本届科博会是贯彻落实

党的二十大精神的重要举措。我们将和四川省、绵阳市一起,始终坚持创新在现代化建设全局中的核心地位,着力提升研发创新能力和先进制造能力,为加快实现高水平科技自立自强、开创一体化国家战略体系和能力新局面提供有力支撑。希望各位嘉宾以本届科博会为契机,大力支持四川省发展、积极助力绵阳科技城建设,共同服务国家科技自立自强,合力筑牢国家强盛之基。

省委常委、常务副省长董卫民主持开幕式,省委常委、绵阳市委书记曹立军作中国(绵阳)科技城推介。古巴科学院及拉丁美洲科学院院士、电子科技大学教授裴德乐,京东方科技集团总裁高文宝分别作演讲。赛迪研究院发布《2023中国城市科技创新竞争力研究》报告,中国科学技术信息研究所发布《颠覆性技术前瞻(2023)》报告。

10时55分许,邵鸿宣布:第十一届中国(绵阳)科技城国际科技博览会开幕。开幕式前,邵鸿、王晓晖等会见了部分参会嘉宾,到科博会重大科技成果展现场参观了部分展区展位。

省领导田晓蔚、陈炜、宋朝华、郑备、杨丹,国家有关部委和军队单位负责同志,两院院士和专家学者代表,部分驻蓉渝领馆代表,我省有关部门、各市(州)、部分中央在川单位负责同志,重庆市和国内知名企业、高等院校、科研院所代表等参加开幕式。

2023(第十六届)四川电视节今日启幕

11月23日至24日,2023(第十六届)四川电视节将在成都举办。本届四川电视节由国家广播电视总局和四川省人民政府共同主办,以“不忘来时路 携手新征程”为主题,围绕内容创作、媒体融合、科技创新、智慧广电、公共服务、产业发展、国际传播等内容,聚焦电视业创新发展与生态建设。

四川电视节自1991年创办以来已成功举办十五届,已成为我国具有广泛影响力的广电专业节展之一。本届电视节上,两大品牌活动、三大特色活动以及多项配套活动,将带来丰富的视听体验。

其中,开幕式暨电视业创新发展与生态建设高峰论坛、电视音乐晚会将于11月23日重磅亮相。前者将以“新服务新生态,引领新发展”为主题,围绕电视业的改革创新、优化服务与生态治理建设进行深入探讨。后者以“光影相伴·岁月如歌”为主题,通过歌曲演唱、情景演绎、舞蹈、配音秀及主题朗诵等形式,以音乐为载体展现电视作品在不同时代带给人民群众的精神愉悦、情感共鸣和经典记忆。

三大特色活动由三个分论坛组成。其中,“传承与创新:新时代电视剧导演创作论坛”重点聚焦新时期“四重大”题材创作,就故事创作、角色塑造、深入生活、情系人民、题材选择、国际宣

推等话题展开深入讨论;“中国AIGC视听发展论坛”聚焦AIGC视听内容生产应用案例,深入探讨AIGC对媒体行业变革的推动作用;“有声阅读发展论坛”将深入探讨有声读物的未来趋势,推动有声阅读行业发展。

在配套活动方面,将举办“时代光影 西部飞扬”改革发展研讨会暨川渝影视产业推介活动、青年演员和经纪人培训班、广播电视传媒广告高质量发展研讨会、艺术家采风活动。

四川电视节期间还将举行展览展示,展示近年来广播电视行业改革发展的新技术、新场景、新成果,同时为参会嘉宾、专业观众提供互动和体验。

据川观新闻

首届链博会28日开幕

四川21个市(州)将组团参加

华西都市报(记者 朱宁)11月22日,记者从四川省贸促会获悉,首届中国国际供应链促进博览会将于11月28日至12月2日在北京举办,四川省贸促会将组织四川代表团参展参会。

链博会由中国贸促会主办,是全球首个以供应链为主题的国家级展会,以“链接世界,共创未来”为主题。首届链博会展览面积10万平方米,将有515家中外企业和机构参展。本次链博会,四川21个市(州)将组团参加,组织200名采购商、3000名专业观众赴京观展洽谈。

四川省第十九届小品(小戏)比赛闭幕

华西都市报(记者 苟超)11月22日晚,四川省第十九届戏剧小品(小戏)比赛闭幕式暨汇报演出在四川省文化艺术中心戏剧厅举行。

作为全省最高规格的小品小戏类文艺赛事,四川省戏剧小品(小戏)比赛每两年举办一届。该比赛作为四川省政府主办的第三届四川艺术节的重要系列活动之一,由省委宣传部、文化和旅游厅、巴中市政府主办,四川省剧目工作室(四川艺术基金管理中心)、巴中市委宣传部、巴中市文化广播电视和旅游局承办。该比赛自3月8日启动以来,受到社会各界的广泛关注和积极响应,经初赛、复赛和决赛的层层角逐,最终有25件获奖作品从101件参赛作品中脱颖而出。这些作品内容丰富、形式多样、风格鲜明,既有对革命历史的深情回顾,又有对时代精神的热情讴歌,反映了四川文艺工作者的创作激情和艺术追求,充分展现四川省戏剧创作的蓬勃生机和青春活力。

第九届版博会今日在成都启幕

线下展览将设4个展馆、5大展区

华西都市报(记者 张杰 实习生 姜孟欣)第九届中国国际版权博览会(以下简称第九届版博会)将于11月23日至25日在成都举办。目前,主办方公布了第九届版博会各项活动日程表:本届版博会期间,将举行一场国际版权主论坛、两场国际版权分论坛、十一场主题论坛以及多项特色活动。

其中包括首届中国版权文化学术研讨会、国家版权创新示范合作论坛、网络视频版权产业创新发展论坛、著作权法配套法规修订热点问题研讨会、网络文学版权贸易促进文化交流论坛、数字音乐产业高质量发展论坛、技术赋能版权保护可持续发展论坛暨“区块链+

第九届版博会

将举行一场国际版权主论坛、两场国际版权分论坛、十一场主题论坛以及多项特色活动。

版权”创新应用试点研讨会、国家数字文化基础设施建设与发展论坛暨第三届可信数字版权生态大会等。

本届版博会以“版权新时代 赋能新发展”为主题,采用“线上线下融合、龙头带动地方、展览与交易同步”的方

式,线下展览面积5.2万平方米,设4个展馆、5大展区,将集中展示我国版权业新成就、新产品、新模式、新技术。

本届版博会主要有五大亮点:构建高规格版权展览体系,参展范围广泛;打造高层次国际交流平台,讲好中国版权故事;举办高质量版权论坛活动,引领行业前沿发展;聚焦高效率产业供需对接,助推版权转化运用;创新高科技应用场景,激活版权数据价值。

版博会作为国家版权局主办的我国版权领域唯一的综合性、国际性、国家级专业博览会,自2008年创办以来,已成功举办过8届。本届版博会由四川省版权局和成都市政府承办。